

16

активности компаний. В результате в 2022 году рост инвестиций в основной капитал составит 122,4% к уровню 2018 года в сопоставимых ценах, объем инвестиций в основной капитал составит 465,9 млрд. рублей.

Указанные тенденции будут способствовать достижению масштабных целей, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204, и показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 25 апреля 2019 года № 193.

Механизмы и меры по реализации указов определены Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года, утвержденными Председателем Правительства Российской Федерации Д.А. Медведевым 29.09.2018.

В Свердловской области комплексными мерами, способствующими положительной динамике инвестиций в основной капитал в среднесрочном периоде, являются:

1) развитие существующих инструментов поддержки инвесторов и внедрение новых, включая меры налогового стимулирования инвестиционной деятельности;

2) развитие инструментов привлечения частных инвестиций в социальную сферу (образование, здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт) и развитие инфраструктуры (коммунальной, транспортной);

3) развитие территорий опережающего социально-экономического развития и объектов инвестиционной инфраструктуры – особой экономической зоны «Титановая долина» и индустриальных парков с применением инструментов государственной поддержки;

4) развитие системы сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», механизмов привлечения внешних инвесторов, в том числе в интересах локализации производства поставщиков для крупных предприятий Уральского федерального округа;

5) инициативное участие Свердловской области в реализации государственных программ Российской Федерации, расширение взаимодействия с институтами развития и фондами;

6) эффективное содействие реализации инвестиционных проектов, включенных в Перечень инвестиционных проектов, имеющих стратегическое значение для социально-экономического развития Свердловской области, одобренный на заседании Инвестиционного Совета при Губернаторе Свердловской области (протокол от 16.08.2019 № 20);

7) создание условий для увеличения объема товаров, ввезенных на территорию Свердловской области в целях их переработки и вывозенных для дальнейшей реализации за пределы Свердловской области;

8) повышение доступности финансовых ресурсов для малого и среднего предпринимательства;

19

и на муниципальном уровнях: формирование комплексной системы поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в Свердловской области, предполагающей повышение качества и доступности услуг для бизнеса за счет расширения перечня услуг, предоставляемых предпринимателям организациями инфраструктуры, стимулирования внедрения электронных сервисов для ведения бизнеса, а также внедрение инструментов, которые будут стимулировать население заниматься предпринимательской деятельностью (популяризация предпринимательства среди молодежи, реализация образовательных мероприятий, финансирование начинающих предпринимателей, внедрение института наставничества и развитие социального предпринимательства).

Труд и занятость

На развитие ситуации в сфере труда будет влиять смягчение дефицита рабочей силы.

Предполагается, что по варианту 1 численность занятых в экономике в 2022 году снизится по сравнению с 2018 годом на 14,4 тыс. человек и составит 2023,6 тыс. человек, по варианту 2 предполагается рост численности занятых к уровню 2018 года, в 2022 году показатель составит 207,9 тыс. человек.

Реализация мероприятий государственной программы Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2024 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1272-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Содействие занятости населения Свердловской области до 2024 года», будет способствовать улучшению ситуации на рынке труда Свердловской области.

На снижение безработицы повлияет повышение уровня экономической активности населения (в том числе в старшем возрасте), сокращение времени поиска работы в результате распространения и активного использования интернет-технологий, более широкое распространение новых форм занятости.

Для сохранения баланса между имеющимися рабочими местами и предложением рабочей силы на рынке труда Свердловской области предполагается повышение мобильности экономически активного населения в Свердловской области и стране в целом, формирование межрегиональной конкуренции за трудовые ресурсы.

Уровень жизни населения

Прогноз показателей уровня жизни населения Свердловской области на период 2020–2022 годов учитывает достижение целевых показателей, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204.

Так, в 2022 году среднемесячная заработная плата в Свердловской области по варианту 1 достигнет 48 491 рубля, или 127,4% к уровню 2018 года, по варианту 2 – 49 318 рублей, или 129,6% к уровню 2018 года.

17

9) развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Свердловской области и обеспечение ее деятельности;

10) комплексная система поддержки малых и средних предприятий;

11) эффективное продвижение на российском и международном уровнях Свердловской области как инвестиционно привлекательной территории;

12) формирование «брэндовских» маршрутов по территории Свердловской области, специальных туристских программ для отдельных категорий граждан (детские, социальные, молодежные), продвижение туристских продуктов Свердловской области и формирование имиджа региона как территории, благоприятной для развития туризма, повышение качества туристских услуг в Свердловской области, развитие гостиничного хозяйства Свердловской области.

Значительное содействие в повышении деловой активности, расширении торгово-экономического сотрудничества и привлечении инвестиций окажет развитие конгрессно-выставочной деятельности, проведение международных мероприятий. Крупнейшим конгрессно-выставочным мероприятием, проводимым ежегодно в Свердловской области, является Международная промышленная выставка «ИННОПРОМ».

Существенный рост инвестиций позволит обеспечить ускоренные экономические темпы роста Свердловской области в долгосрочном периоде.

Жилищное строительство

В 2022 году объем введенного в эксплуатацию жилья прогнозируется по варианту 1 на уровне 2400 тыс. кв. метров, или 114,9% к уровню 2018 года, по варианту 2 – 2815 тыс. кв. метров, или 134,8% к уровню 2018 года.

Рост объемов жилищного строительства предполагается в рамках реализации региональных проектов «Жилье» и «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Жилье и городская среда», в том числе:

1) строительство объектов социальной сферы и автомобильных дорог в рамках реализации проектов по развитию территорий, расположенных в границах населенных пунктов, предусматривающих строительство жилья;

2) обеспечение массового жилищного строительства, в том числе индивидуального, земельными участками, обустроенныхми объектами коммунальной инфраструктуры;

3) стимулирование спроса на первичном рынке жилья;

4) строительство наемных жилых домов;

5) содействие в реализации инвестиционных проектов по развитию предприятий промышленности строительных материалов, включая предоставление мер государственной поддержки;

6) переселение граждан из жилых помещений, признанных непригодными для проживания.

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

www.oblgazeta.ru

Четверг, 31 октября 2019 г.

6

18
Внешнеэкономическая деятельность

В 2020–2022 годах ожидается стабильный рост внешнеторгового оборота Свердловской области. В 2022 году объем экспортса по варианту 1 прогнозируется в сумме 8,9 млрд. долларов США, или 103,8% к уровню 2018 года в текущих ценах, по варианту 2 – 11,9 млрд. долларов США, или 138,7% к уровню 2018 года в текущих ценах.

Существует значительный потенциал расширения экспорта ряда товаров (черных металлов и изделий из них, железнодорожной техники, энергетического оборудования, различных видов вооружения) в страны Азии. Реализуемые в латиноамериканских государствах программы по модернизации экономики создают благоприятные условия для экспорта оборудования и изделий из металлов. В прогнозируемый период будет осуществляться сотрудничество со странами Ближнего Востока и Северной Африки по поставке оборудования для железных дорог.

Создание новых производств и обновление основных фондов на действующих предприятиях Свердловской области будут способствовать выпусканию более конкурентоспособной продукции организациями и повышению эффективности производства в экономике. Это позволит наращивать несырьевую экспорт, который станет существенным фактором ускорения темпов экономического роста. Выпуск более конкурентоспособной продукции позволит сдерживать расширение импорта.

Планируются осуществление ряда проектов экспортной направленности, особенно на традиционных рынках, а также расширение географической структуры внешнеэкономических связей.

В период до 2022 года товарная структура внешнеторгового оборота кардинально не изменится в силу сложившейся структуры экономики Свердловской области и закрепления распределения производительных сил на мировых рынках. Основными видами экспортных товаров останутся металлы, черные и цветные, и изделия из них. Вследствие этого, сохранятся риски и ограничения внешней торговли, характерные для 2018 и 2019 годов.

Малое предпринимательство

В 2022 году число малых и средних предприятий (включая микропредприятия) по варианту 1 увеличится до 111,2 тыс. единиц, что составит 112,6% к уровню 2018 года, по варианту 2 – до 118,2 тыс. единиц, или 119,7% к уровню 2018 года.

В 2022 году оборот малых и средних предприятий (включая микропредприятия) по варианту 1 ожидается в сумме 1790 млрд. рублей, или 104,4% к уровню 2018 года в действующих ценах, по варианту 2 – 1870 млрд. рублей, или 109% к уровню 2018 года в действующих ценах.

Росту субъектов малого и среднего предпринимательства будет способствовать комплексная работа, направленная на развитие предпринимательства в Свердловской области как на региональном, так

21

Вариант 2 основан на реализации комплекса мер по улучшению демографической ситуации, снижению смертности населения, увеличению ожидаемой продолжительности здоровой жизни, в том числе в рамках реализации национальных проектов «Демография», «Здравоохранение». Среднегодовая численность постоянного населения Свердловской области в 2022 году составит 4300,9 тыс. человек, или 99,5% к уровню 2018 года.

Меры по стимулированию рождаемости (в том числе стимулирование рождения первых детей) и поддержке семей с детьми в 2020–2022 годы позволят сохранить значение коэффициента рождаемости на уровне выше среднероссийских.

Финансовое обеспечение государственных программ Свердловской области

В соответствии с Перечнем государственных программ Свердловской области, утвержденным распоряжением Правительства Свердловской области от 31.10.2014 № 1355-РП «Об утверждении Перечня государственных программ Свердловской области», на территории Свердловской области реализуется 31 государственная программа Свердловской области (далее – государственные программы). Планируется, что с 2020 года их количество возрастет до 33 государственных программ.

Государственные программы можно объединить в 3 блока:

1) «Социальное развитие»;

2) «Модернизация и инновационное развитие»;

3) «Государственное управление».

Основной объем расходов областного бюджета приходится на блок «Социальное развитие», который составляет около 70% общего объема бюджетных средств, направляемых на реализацию государственных программ (таблица).

Фонд начисленной заработной платы

С учетом планируемых мер, направленных на рост доходов населения Свердловской области, к 2022 году фонд заработной платы по варианту 1 прогнозируется на уровне 880,4 млрд. рублей, или 127,4% к уровню 2018 года, по варианту 2 этот показатель составит 903,1 млрд. рублей, или 130,6% к уровню 2018 года.

Демографические показатели

Основные тенденции демографического развития Свердловской области в среднесрочной перспективе будут соответствовать общероссийским.

Вариант 1 базируется на предположении о сохранении негативных демографических тенденций в Свердловской области. Среднегодовая численность постоянного населения Свердловской области в 2022 году уменьшится и составит 4261,6 тыс. человек, или 98,8% к уровню 2018 года. К факторам снижения численности населения относятся снижение рождаемости из-за сокращения числа женщин fertильного возраста, увеличение смертности из-за ухудшения возрастной структуры населения, низкий миграционный прирост, не компенсирующий естественную убыль.